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Mezery a interpunkce

o Mezery se pisi za
teckou (.),
carkou (,),
dvojteckou (:),
stfrednikem (;),
vykricnikem (!),
otaznikem (?)
a trojteckou (...) — ne pred nimi.



o

Mezery a interpunkce

Priklad:

Halo, pocCkejte!

Prinlasis se do té soutéze take? Ano, urcite.
Myslim, ze jsem ho videl... Byl uplné sam.

Coze?! Myslis toho...? Ne, to ne...!

Cesta vedla suchymi, divoce zarostlymi, nebezpeCnymi
koncCinami. Byl to hotovy prales.

To 80. leta 20. stoleti byla nabita... enerqii.

3. misto, 5. fada, 8. B, 22. ZS, 28. 2. 2010

(fadoveé cislovky a datum tez vzdy s mezerami!)
Zkratky:s.r.o.,a.s.,v.r,C.j., Dr. J. Novak



Vyjimky

zapis webové adresy — www.seznam.cz

e-mailova adresa — novak.jan@seznam.cz

desetinné Cislo — 125,64 Ci 3.5 inch

cas — 8.30 Ci 8:30 (nikoli 8,30 — ¢as neni desetinné ¢islo),
8:30:25,3 (8 hodin 30 minut 25 celych 3 deseti vteriny)
verze 3.11

kapitola 6.2

jméno souboru — obrazek.gif

jedna-li se o tzv. autorskou licenci, napr. R.E.M., J.A.R.
(napr. v nazvu umélecke, hudebni, tanecni Ci jiné skupiny)
u nékterych zahraniénich tituli — Ph.D., Th.D., B.Th.,
M.Th., M.A., M.D.



Mezery a zavorky

o mezera se pisSe pred levou (pocCatecni)
a za pravou (ukoncovaci) zavorkou

— tedy vne zavorek, nikoli uvnitr zavorek

Priklad:

Prinesu ti to zitra (pokud to najdu). Mozna.
Nebat se a nekrast! (T. G. Masaryk)

Byly tam pouze cCtyri (!) zeny.

Kapitola 1 (O tom, jak jsme putovali pousti)



Mezery a uvozovky

mezera se pise pred dolni (poCatecni)
a za horni (ukoncCovaci) uvozovkou
— tedy vnée uvozovek, nikoli uvnitf uvozovek

Priklad:

To byl tedy opravdu ,Joezvadny” vylet. Ty jsi tedy
,Sikovny*! ,,Bablcka Bozeny Nemcove.

Déda rikaval, ze ,vSude je chleba o dvou kurkach®.
,Pozor!” vkuikI.

Tata rekl: ,Venku je krasne, pojedeme na vylet.”
,Myslis, ze to tak opravdu bylo?“ zeptal se.

,Reknu vam,” vmisil se do hovoru lvan, ,ze neco
takoveho jsem jeste nezazil.”

,No... vlastne...,” zavahal. ,...mas pravdu,” pripustil.



Spojovnik (=) [ —

oo

o spojovnik (-) obvykle spojuje
jednotliva slova nebo cCasti jednoho slova
a mezerami se neoddeluje

Priklad:

Bude-li prset, neni-li pfitomen, SPZ AB 49-32, tab. 4-1,
anglicko-Cesky slovnik, veédecko-technicka revoluce,
Plzef-mésto, Frydek-Mistek, Praha-ZiZkov, moucha tse-tse,
Karel Mat&j Capek-Chod, Cellar-Defauverav zakon,
propan-butan, obor kuchar-cisnik, ping-pong, Rh-faktor,
zeleno-modry svetr (se vzorkem), e-mail, www.plzen-city.cz,
play-off, 2013-09-25, n-ta mocnina, e-mail, di-va-dlo, ...



Pomlcka - /@
S —

o pomicka (-) se oddéluje z obou stran mezerami;
oddeluje Casti vety nebo souveti,
muze se pouzit v heslech, napisech, naznacuje
delsi prestavku v reCi — umysiné odmlceni apod.

Priklad:

Byl to — alespon jsem si to myslela — zeleny trabant.
Uz toho mam dost, ty —

No, ujde to s nimi, i kdyz nekdy — ale co délat,
vzdyt to jsou déti.

Kniha — pritel Clovéka.

Sliby — chyby.



® Rozsah, interval

o Pise se se znakem pro pomiCku (= az), ale bez mezer.

Priklad.:

o 1990-95, 1990-1995, 1.-3. rocCnik, tridy prima—kvarta,
12.00-12.45 h, trasa Praha—Plzen, 9-17 hodin, leden—zari,
utkani Banik—Slavia, vzdalenost Zemé—Mesic, 2—-3 kusy,
strana 16—24, ve dnech 5.-9. listopadu 2014,
duo PaleCek—Janik, ale Rimskij-Korsakov (jeden clovek)

o U viceslovnych spojeni piseme rozsah s mezerami:
Praha 1 — Mala Strana, trasa Praha — Hradec Kralove,
termin 5. 8. = 12. 10. 2006, puj¢ka 50 000 — 150 000 K¢,
tridy 1. A— 1. D, 3 000 — 5 000 let (nikoli 3—5 000 let)



Pravidlo tfi metru

Fyzikalni jednotky
o 3 m latky (= tfi metry — s mezerou)

ale 3m kabel (= tfimetrovy — pfidavné jméno
psané dohromady — bez mezery)

Procenta a dalsi znaCcky

o 10 % obyvatel (= deset procent)
ale 10% roztok (= desetiprocentni)
o -5°C (= minus pét stupnu Celsia),
ale 5° (= petistupnovy)



Matematicke priklady

o 6:2=3,a<b,6x9=54nebo6.9=54
(a + b)(a —b) = a2 — b? (s mezerami)
rozmer — 25 x 25 cm (s mezerami)
ale 6% (= Sestkrat — nasobek bez mezer,)
o 6—-2=14

ale +2, -5, 15 (znaménko u é&isla bez mezer)

o klavesove zkratky Ctrl+Alt+Del (bez mezer)



Cislice

o Za desetinnou ¢arkou/teckou se mezera
nepise:
1 234,5 cm nebo 5.25 palce

1 234 567,123 456 78 (skupiny po trech
cislicich se oddeéluji mezerami)

ale Cislo domu 1048/9 (popisné/orientacni)
nebo rok 1945 (bez mezer mezi tisici)



Pevna (nedéelitelna) mezera

o Pouziva se tam, kde by v misté mezery
mohlo dojit Kk nevhodnému zalomeni
(ukonceni) radky.

Napriklad:

Dne 31.¢12.¢2002 obsadil Ing.eJ.eNovak,
zamestnanec firmy BLESKes.or.00.,

1.emisto vebeéhu na 45ekm aeziskal
1¢000¢000eKC.

(ve Wordu Ctrl+Shift+Mezernik, v Power Pointu
pouzijeme rucni zalomeni radky Shift+Enter)



